Kurzchronik Shanty-Chor Dortmund - (Stand 01/2025)

Gegründet wurde der Chor 1980 von Mitgliedern der Marinekameradschaft Lütgendortmund und Oespel-Kley. Was damals mit 12 Kameraden (als Shanty-Chor Lütge-Kley) begann, hat sich heute zu einem der großen Shanty-Chöre Deutschlands entwickelt - mit derzeit rund 40 aktiven Sängern und acht Musikern (drei Akkordeons, eine Gitarre, eine Bassgitarre, ein Schlagzeug und eine Percussions-Gruppe). Außerdem gehören rund 160 „Passive“ Mitglieder dem Verein an.

Seit 2009 hat der Chor ein eigenes Vereinsheim im „Kulturhaus Lütgendortmund“, Werner Str. 23 – mit „Kajüte“, „Messe“, einen eigenen Probenraum und zwei Technik- bzw. Materialräumen.

Das Repertoire umfasst über 340 Titel. Musikalischer Leiter ist seit 2023 Lukas Blume – der jüngste Shantychorleiter Deutschlands!  Bisher wurden neun Tonträger erstellt – davon zwei Weihnachts-CDs. 

Der Chor hat im Jahr zwischen 30 und 40 Auftritte in Dortmund und Umgebung, so dass mit den Proben zusammen ein gewisser Zeitaufwand ohne Zweifel gegeben ist. Regelmäßige Auftritte an der Nord- und Ostseeküste sind mittlerweile fester Bestandteil im Terminkalender.

Wir haben in unserem Chor normalerweise nur zwei Stimmen: Tenor und Bass. Viele Lieder singen wir teilweise auch vierstimmig. Einige Kameraden werden als Solisten eingesetzt. 

Probe ist einmal pro Woche und zwar Dienstag von 19:30 bis 21:30 Uhr. Vor wichtigen Konzerten wird zusätzlich am Donnerstag geprobt. Die Musiker proben auch noch vor den Chorproben.

Der Beitrag im Verein ist für jeden erschwinglich. Als Aktive nehmen wir nur Männer auf. Frauen können fördernde Mitglieder werden. Fördernde Mitglieder können das Vereinsleben mitgestalten. Sie haben die gleichen Rechte wie die aktiven Mitglieder. Die Shanty-Frauen entfalten innerhalb des Vereins ihre eigenen Aktivitäten. So brauchen auch die Frauen der Sänger nicht abseits zu stehen.



Weitere Einzelheiten unter www.shanty-chor-dortmund.de
